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Realizou-se no dia dezoito de maio de dois mil e quinze, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 
presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares.  Havendo número regimental, 
invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura de um trecho da Bíblia.  O presidente declarou aberta a sessão. O secretário 
fez a leitura da Ata nº.07/2015, da sessão ordinária, realizada no dia  quatro de maio   
de dois mil e quinze, que colocada em discussão após em votação, resultou  
aprovada por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. O Poder Executivo encaminhou os seguintes projetos de 
lei: Projeto de Lei nº. 00027/2015, fixa o valor venal do metro quadrado dos imóveis 
localizados no  Condomínio Parque Clube da Lagoa para fins de base de cálculo do 
IPTU, nos termos da Lei Municipal nº.614/04; estende aos condomínios instituídos 
pela Lei Municipal nº.1.100/14 as normas do Art.6º, da Lei Municipal nº.571/03, com 
as alterações introduzidas pela Lei Municipal nº.855/10, e dá outras providências. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiramente manifestou-se a Verª.Arilúcia  (bancada 
do PTB).  Primeiramente falou referente o balanço da Lagoafest, realizado na última 
sexta-feira, parabenizando o Núcleo Cultural, o Presidente Leandro Kempf, se 
encontra aqui presente, sendo uma satisfação estar informando sobre o valor que 
sobrou da festa, onde temos hoje em caixa em torno de R$ 100.051,85(cem mil, 
cinquenta e um reais e oitenta e cinco centavos) sobrou R$ 71.503,76(setenta e um 
mil, quinhentos e três reais e setenta e três centavos), onde não teve nada de 
diferente, foi tudo conquistado com muito trabalho, indo atrás de patrocinadores, 
agradecendo às entidades que trabalharam voluntariamente, também aos servidores 
e aos componentes  do Núcleo, parabenizando à todos. Falou sobre as colocações 
do colega Roque na sessão passada, quando falou sobre obras, acrescentando 
então, que quando se fala em obras, sempre pensamos em melhorias, e temos aqui 
um valor real que é sobre o pavilhão, onde em 2014, quando a infra-estrutura ainda 
era de lonão foi gasto R$ 113.000,00 (cento e treze mil reais) e agora com  a infra-
estrutura do pavilhão que foi construído fechou  R$ 66.000,00 (sessenta e seis mil) 
tendo lucro de R$ 48.000,00 (quarenta e oito mil reais) podendo ser investido em 
outras coisas, portanto obras é importante, não que a gente vai tirar isso de alguém, 
como os servidores, sendo a favor de ganhar mais, com certeza, mas a vacina da 
gripe H1N1 e outra coisa, não são só os nossos servidores que ganham, são os 
familiares, é toda a comunidade que á beneficiada, o município está pagando, não 
podemos esquecer disso, quando estamos construindo um Posto de Saúde novo ou 
uma escola nova, queremos dar qualidade de atendimento para as pessoas,   bons 
investimentos, com transparência trabalhando para a nossa comunidade,  deixando 
isso bem claro,  salientar os pontos, pois pontos negativos todos os lugares tem, 
mas não podemos deixar de salientar os pontos positivos  que estamos fazendo 
nessa administração.  Por fim manifestou-se o Ver.Roque Elói Fath (bancada do 
PP). Inicialmente disse que foi cobrado por pessoas que necessitam de exames de 
ultrassom e precisam sair da nossa cidade para fazer esses exames em outra 
cidade, concordando com as colocações da colega Arilúcia, quando disse em seu 
pronunciamento que  deveríamos falar dos pontos positivos e também negativos, 
mas os exames de ultrassom que eram feitos aqui no posto, eram pontos 



positivos,pedindo a ajuda desta Vereadora e os demais companheiros e colegas 
para que esses exames voltassem a ser feitos aqui no Posto de Saúde, nós temos 
todo o processo de aparelhagem,  faltando portanto um profissional para que possa 
fazer os exames, evitando com isso o transtorno em função do  deslocamento para 
outras cidades e ainda tendo que pagar pelos exames. Reportou-se ainda sobre um 
grande encontro que teve o Partido Progressista na cidade de Tapera, na última 
sexta-feira, dia quinze, onde avaliamos o momento e as atitudes do nosso governo, 
a reforma política que vai estar em pauta nos próximos dias no Congresso e também  
falando das convenções municipais do partido visando as próximas eleições, 
fazendo um convite a todos os filiados do partido para dia oito de junho, para a 
convenção do nosso partido, o Partido Progressista, fará a sua convenção aqui no  
município. Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
nº.00021/2015. Que estava Sobre a Mesa, foi colocado em discussão após em 
votação com  emenda no projeto em pauta, do presidente e demais vereadores, no 
sentido de  fazer as seguintes alterações: Artigo 6º alterar a redação dos seguintes 
incisos: Inciso IV, ao invés de constar abrigo, deve constar “ACOLHIMENTO 
INSTITUCIONAL”; Inciso V, PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A COMUNIDADE; O 
inciso quinto passa a ser o inciso sexto, o sexto passa a ser o sétimo e o sétimo 
passa a ser o oitavo; VI – Liberdade assistida; VII – Semi-liberdade;  VII – 
Internação.  Artigo 13, inciso I, alínea “a”, corrigir o nome da secretaria, para fazer 
constar Secretaria Municipal da Educação, Cultura, Turismo, Desporto e Lazer. 
Artigo 14, revogar o inciso I – membros dos conselhos de  políticas públicas. 
Justificativa: grande parte dos representantes do Poder Público participam de 
outros conselhos, e caso este inciso não for retirado, inviabilizaria a participação de 
pessoas que já façam parte de outros conselhos, neste.  Artigo 37, inciso VI, alínea 
“g”, ao invés de constar abrigo em entidade, deve constar  “ACOLHIMENTO 
INSTITUCIONAL”; Artigo 46 alterar a redação do período: ao invés de 30(trinta) 
dias, colocar 01 (um) ano.  Resultou aprovado por unanimidade com a emenda 
supracitada. Por fim, foi colocado em discussão após em votação o Projeto  de Lei 
nº.00027/2015, que resultou  aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS:  A 
Verª.Nerli disse que concorda com a colega Arilúcia, que muita coisa boa foi feita e 
continua sendo feita, mas não podemos esquecer que toda essa área que está 
sendo feita essas construções, foi adquirida nas gestões passadas, e se hoje tivesse 
que comprar dificilmente se conseguiria construir, e  quanto as colocações do colega 
Roque sobre  exames de ultrassom,  está havendo muita reclamação  por parte de 
algumas   pessoas que  estão tendo que se deslocarem à Passo Fundo,  porque 
tinham cálculo no rim, sendo que  na época do Dr. Marcos era feito aqui e o 
resultado saia na hora,  portanto  estamos entrando no terceiro ano a propaganda 
era mais e melhor, pararam de fazer ultrassom aqui no posto, não querendo dizer 
que está tudo ruim, ótimo, as vacinas da gripe, coisas boas, mas então se fosse 
mais e melhor deveria ter feito mais e não ter parado de fazer estes exames aqui no 
nosso município. O Ver.Nelvo disse que quanto as colocações do colega Roque, 
quem tem mais conhecimentos sobre esse assunto é a colega Arilúcia, acrescentou 
de que estes aparelhos que tem no posto de saúde estão totalmente ultrapassados,   
muito difícil de constatar as imagens,e que até hoje nenhum especialista  deu 
procedimento em cima destes resultados, encaminhando direto para outro 
especialista, então que se não tem como oferecer qualidade nos exames é melhor 
nem fazer, concordando em fazer somente quando tiver aparelhagem nova e um  
profissional com conhecimentos para realizar esses exames.  A Verª.Arilúcia 



esclareceu ao colega Nelvo que primeiramente gostaria de se certificar melhor sobre 
o assunto, antes de fazer qualquer colocação, comprometendo-se passar essas 
informações na próxima sessão, concordando   com o colega quando se referiu aos 
exames de ultrassom, sabemos que o ultarssom são imagens que saem na hora, 
mas a princípio os exames nunca eram feitos com o exame impresso com laudo 
para paciente, era apena uma receita da unidade  dizendo que estava tudo normal. 
Falou também sobre as colocações da colega Nerli, por mais que tivesse área, mas 
se cada ano fosse feito um pouco de construção, já era alguma coisa, não adianta 
ter área e não fazer nada. A Verª.Hulda disse que não está lembrada,mas parece 
que no início do primeiro  ano  de mandato o Dr.Weslei  foi à Porto Alegre fazer um 
curso sobre Tele Medicina,  pago pelo município, pedindo então à colega Arilúcia 
para se certificar a respeito. Por fim falou da sua indignação por parte do Executivo, 
dizendo que não se fez presente no dia do repasse do dinheiro da Lagoafest para as 
entidades porque não recebeu convite e não encaminharam nada para essa casa 
convidando os vereadores, sendo uma falta de consideração com os vereadores. O 
Ver.Elói disse que recebeu convite por telefone, ainda parabenizou o Secretário 
Leandro Kempf,  Presidente do Núcleo Cultural, também o Secretário André Engers 
que faz parte da diretoria, que hoje contam com R$ 100.000,00 (cem mil reais) em 
caixa, esclarecendo de que como não teve gastos com o lonão, o repasse por parte 
da prefeitura neste ano foi menor, reduzindo de R$ 80.00,00 (oitenta mil reais) para 
R$  50.000,00(cinquenta  mil reais) e gostaria que em uma próxima ocasião em que 
o Presidente do Núcleo se fizer presente colocasse para nós vereadores onde será 
aplicado estes cem mil reais, temos o direito de saber, uma vez que aprovamos R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais) no repasse  para o Núcleo Cultural, e  três anos  se 
passaram e a sobra sempre tem aumentado a cada ano. A Verª.Veldelíria 
primeiramente convidou à todos para participarem do III Fórum Municipal da Mulher, 
que será realizado aqui no nosso município no dia  23 de maio, próximo sábado. 
Também parabenizou a diretoria do Núcleo Cultural e todas as pessoas envolvidas 
no trabalho e que participaram da Lagoafest, parabenizando ainda na transparência 
que tiveram na apresentação dessa prestação de contas, e sobrar todo esse valor 
de aproximadamente  R$ 71.000,00. Por fim o Presidente falou sobre o convite para 
participar da Prestação de Contas da 14ª Lagoafest, sendo que encontrou o 
Presidente do Núcleo na prefeitura e foi convidado pessoalmente e também recebeu 
através do colégio. Nada mais havendo para tratar, agradecendo a proteção de 
Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por encerrada 
a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária 
a realizar-se no dia 01 de junho de 2015, neste mesmo local e horário.  Sala das 
Sessões, 18 de maio de 2015. 
 

                        Ver. João Backes                                 Ver. Roque Elói Fath 
                         Presidente do Poder Legislativo                                1ª  Secretário do Poder Legislativo 
 

 
 

 
 


